CLASSE 2°At

STA —4° TEST

SU diVErSi oeveeeeeeeceeie e , @ cui corrispondono diverse

2. Quando un elettrone riceve energia, “salta” in un
................................... ; quando ritorna allo stato stazionario, emette
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sotto forma di

............................ , disposti

piu esterno e si dice che & in uno stato

3. Nell’ ultimo “guscio” di un atomo possono essere contenuti, al massimo ..... elettroni, detti elettroni di .................. ,

responsabili dei legami chimici.

4. |l diametro dell’ atomo di Idrogeno ¢ dicirca ........ [....], il diametro del nucleo e di circa ....... [....

5. Ingrandendo virtualmente I'atomo di Idrogeno, il protone diventa grande come un

COME UNA weeverierieecte et e sre e , che ruota attorno al nucleo alla distanza di ..........

6. Che differenza c’é tra numero atomico e numero di massa ?

I'elettrone

7. Che differenza C'@ tra MaSS@ € PESO ? ..ueiiiciuiieeeiiiieeeeiiireeesettreeeerareeeserttaeeeeaiassaeeeaassaeesaasnsaeeseeeaasssseeeesanteeesessnseneesanssens
8. Che differenza c’e tra FISSIONE € FUSIONE NUGCLEARE ?....coiiiiiiiiiiiiiiieieeee e e e eecctrtee e e e e e eseeeeennrasaeees aaeeeeaaesessensnssnnes
9. Definisci brevemente 12 CariCa @IETEICA & ..ottt etesbe e ete b e b e e s e s e be s esbesbesbesaeereessassaes
10. La minima quantita di carica e associata alle 2 particelle elementari : ......ccccceeeveennnen. o] o o= T T or- TSR e
........................ ,CON Carica .......ceceveennon.Cariche dello stesso segno Si .........eveveeneee.., CAriche OPPOSLE Si eeeeevveeverierennne.
11. Cariche elettriche statiche creano un campo .......cccceeeeeveveeenenns Cariche elettriche in movimento, Cio€ ......ccccoevvveveerenene ,
Creano UN CampPO ....oeeeeeeeereeevveeeeeanns Una massa invece, crea intorno a S UN CAMPO .....cccueveueerierereereeeeesteseeeesessssenes
12. DefinisCi il CONCELLO i CAMPO : .oiiiie ittt et e e et et et s et e e e te st ste e e sesbas s seb e e aseaaease st st sesensanbantesansersaneans
13. Unita di misura e simbolo di : carica .........c.c........ [ ]; tensione ................... [ ]; corrente..........uuu..... [ 1;
resistenza ...... [ 1; resistivita [ ] oppure [ ]; energia ............... [ 1;potenza........[ ]
14, DEfiNiSCi IETEIONVOIL & ..ottt ettt et st st e s s et et et e s ete st ebeses seessabestesaebaseasaasate et steseasnbentenaessesersanas
15. DATO IL SEGUENTE CIRCUITO, DETERMINARE :
a) Rep e Req tra A e B ch,. A RL R2 (;
IcC ¢, % A% VWA *
b) Icc i 10k 24k
. . R3 R4 R5
€) Ve (tramite Icc e tramite Vec) — vce VCD|S 8k 32k 96k
50V
R7 R6
d) |R3 » IR4 ) IR5 AN AN ® ®
B 27k 33k D
16. Data la funzione logica Y = K EC_ + K BC+A EC +ABC ,ricavare la Tavola di Verita e il circuito in Logica AOI
VALUTAZIONE di COGNOME @ .o NOME : ...
BASE |1 |2 |3 (4 |5 6 7 8 9 10 |11 |12 |13 |14 | 15a | 15b | 15c | 15d | 16 | TOT | VOTO
20pt 3 |3 |3 |3 |3 3 3 7 3 3 3 3 8 3 6 2 6 3 12 | 100 10

20pt
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1. Lacaricaelettrica@ una .....cccceveeveeeeceeneenenn. della ., La minima quantita di carica e associata alle 2
particelle elementari: ........cccceccee.. € ceeveeevevvevinnneene.. LA carica puo avere segno ... Lo S Cariche dello
StesSS0O SEENO Si weevvereveureieienenn , cariche opposte Si ....cccevvrverrcernenee

2. Cariche elettriche statiche creano un campo ......cccoeevveueee. Cariche elettriche in movimento, CiO€ .......cccceevvvrverenrenne. ,
Creano UN CampPo ....oeveereeeeeeeeneees Una massa invece, crea intorno a S& UN CAMPO ......ceveeereuerereeresereereresesessesessssesensesenes

3. DefinisCi il CONCELLO i CAMPO oot e ettt st b st st e e e s s beb e se e e et ase et st seesessansantesaesensaneans

4. Dal punto di vista elettrico i materiali si dividono in : .......cccoeeeeveneneceenne ) ereeereerere e eete e e aaatas ) e e

5. Il diametro dell’ atomo di Idrogeno & di circa ...... [....], il diametro del nucleo € di circa .... [....] ; ingrandendo la scala,
il protone corrisponde a un .......coceceeeveineneeneeenne. ,elettrone a una ....ccoooveeveeceeiecneeeen, posta alla distanza di ...... [....]

6. Che rapporto c’e, all’ incirca, tra la massa del protone e quella dell’ elettrone ?.........ccceeveeeiiiieiciiieeeeee e,

7. Che differenza c’é tra numero atomico € NUMEIO di MASSA ? ...ecieiereirierieierinirrie ettt sr et seserere st sessesasessesessesasessesenes

8. Perché per gli elettroni si usa il termine orbitale anziché orbita ?........c..oovviiiiiiiii

9. C05aS0N0 gli RlEtLroNi di VAIENZA 2 ...ttt e e e et e e e e et e e e e s e bt b te e e e eebbaaeeesesteeeeessteaeaeanees

10. Elenca [e varie fOrme di ENEIZIA i ....iii ittt sttt s et et et et et sae st st e e e as st eb b eeaneaneabe st ste e snssasbansessesesaneas

11. Che differenza c’é tra FISSIONE € FUSIONE NUCLEARE ?......coiioiiiiiiiieiiiieesieeesieeseseeesteeesseeesseessssessssessnssessnsseesssees

12. Unita di misura e simbolo di : carica .......ccccueuu.. [ ], tensione.............. [ ]; corrente.......ceueueee. [ I;
resistenza .............. [ 1; resistivita [ ] oppure [ ]; energia ............... [ 1;potenza........uueee. [ 1]

13. La carica elementare & pari a circa .................. [ 1,1 elettronVolt e paria circa ......ccuc....... [ ]

14. In un circuito parallelo, con tre rami di diversa resistenza, si hanno 3 tensioni diverse : VERO o FALSO ?

15. DATO IL SEGUENTE CIRCUITO , DETERMINARE :

a) Ro; RgtraAeB
e G Wi T A e
o0—
b) |CC 47K 22k SW-SPST
. . R1 R2 R3

e) Ve (tramite lcc e tramite Vec) ak 16k 48Kk vCcC_L

60V
f) IR, lr2 s

R5 R7 B
® @ AVAVAY, AVAYAY,
D 33k 15k

16. Data la funzione logica Y =ABC + ABC+ABC+ABC ,ricavare la Tavola di verita e il circuito in Logica AOI

VALUTAZIONE di  COGNOME : .......ccccciiiiiiiiiiiiinnn., NOME : ...,

BASE |1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10 |11 |12 |13 |14 |15a | 15b | 15c |15d |16 | TOT | VOTO

200t |3 |3 |3 (3 |3 |3 |3 |3 |3 |3 7 8 3 3 |6 2 6 3 12 1100 |10

20pt




